

新聞稿

2020 年香港綠色債券發行量達到 21 億美元 債券數量創新高 可持續金融產品為市場添注動力

氣候債券倡議組織與滙豐合作 並得到香港金融管理局及香港綠色金融協會的支持
發表第三份香港綠色債券市場簡報

倫敦/香港：2021 年 5 月 14 日: 15:00 GMT+8：氣候債券倡議組織（Climate Bonds Initiative）今天發布了 [2020 年香港綠色債券市場簡報](#)，其中概述了去年香港的綠色和可持續金融市場多元化發展的情況。

這是我們的第三份香港簡報，探討了本地發行人的一系列綠色債券和貸款交易，以及日益增多的可持續金融產品。本簡報還從更廣泛的角度分析了市場動態，包括在香港安排和發行的綠色債券和貸款交易，反映出香港作為亞洲區綠色和可持續金融中心的作用與日俱增。

2020 年市場摘要：

- 2020 年香港發行人的綠色債券數量創新高，共有 15 支符合國際定義的綠色債券和 1 筆綠色貸款
- 香港發行人綠色債券累計發行總額達到 92 億美元
- 2020 年來自香港發行人的綠色債券總額為 20.9 億美元，與 2019 年相比減少 18%
- 2020 年在香港安排和發行的綠色債券和貸款規模總計 120 億美元；至 2020 年底，綠色債務累計總量超過 380 億美元¹
- 低碳建築是綠色債券募集資金最大的投放領域，佔年度發行量的 36%；低碳交通緊隨其後，佔比 26%
- 2020 年的香港綠色債券 100% 接受了外部核查，類型均為第三方意見
- 香港交易所仍然是亞洲區最受歡迎的綠色債券上市地點

2021/22 前瞻

在全球綠色經濟復蘇和亞洲地區國家相繼作出氣候承諾下，本簡報提出以下香港持續推動綠色和可持續金融的重點領域：

- **與粵港澳大灣區更緊密合作**
通過大灣區綠色金融聯盟（GBA-GFA），促進綠色投資機會，協力深度去碳化的策略規劃工作。
- **積極實現香港的淨零碳未來**
政府、監管機構、銀行、投資者和私營部門攜手合作，在廣泛的政策支持下，在經濟各個層面制定去碳化策略和行動計劃。
- **推動轉型金融以支持亞洲地區的碳中和目標**
香港可牽頭與主要利益相關方合作，引領市場採取積極而穩健模式發展轉型金融，使之成為有效的融資工具，加快亞洲區內高排放、難以減碳的行業去碳化的進程。

¹ 按照金管局統計方法

繼續推進香港的政府綠色債券計劃

迄今為止，香港特區政府已經發行了共 35 億美元的綠色債券（包括 2019 年的首期 10 億美元和 2021 年 2 月的 25 億美元），在亞洲的主權綠色債券領域處於領先地位。2021 年初，香港特區政府宣布於未來五年，因應市場情況，再發行約 230 億美元（1,755 億港元）的綠色債券，旨在覆蓋更多的項目類型和債券品種。

報告可[在此](#)下載。

陳維民，香港金融管理局助理總裁（外事）：

「2020 年香港的綠色和可持續金融市場增長強勁，發展更趨多元化。在新冠疫情的影響下仍有許多來自全球各地的發行人首度在港發行綠債，產品種類亦更加豐富。」

「通過全新的『綠色和可持續金融資助計劃』和發行更多政府綠色債券，我們希望吸引更多的發行機構、投資者和專業服務機構參與到香港的市場，進一步完善本地綠色和可持續金融生態。」

麥禮崇，滙豐環球銀行常務總監兼債務資本市場業務環球聯席主管：

「滙豐於 2020 年繼續積極推動可持續融資的發展，在拓闊產品種類和為客戶提供綠色結構融資項目等範疇上，均取得顯著進展。滙豐同時是香港特別行政區政府發售第二批綠色債券的聯席全球協調行、聯席牽頭行及聯席簿記行，並已首次為機構發行綠色存款證，充分體現我們在可持續融資領域的市場領導地位。」

「憑藉滙豐在亞洲債券市場的業務優勢，加上區內對綠色融資產品不斷上升的需求，我們繼續全力支持香港發展成區內綠色金融樞紐。滙豐將以推動可持續投資理念為策略重點之一，協助香港邁向零碳排放經濟轉型，並同時把握大灣區綠色金融各種機遇。」

馬駿，香港綠色金融協會主席兼會長：

「隨著中國大陸和香港特區政府相繼作出碳中和的承諾，我們相信香港的綠色和可持續金融市場將在籌集急需的資金方面發揮更重要的作用，以支持區域向淨零碳排放和可持續的未來過渡。」

「這份最新的簡報顯示了令人鼓舞的信號，無論是與粵港澳大灣區和中國大陸的廣泛連接，以及各種債務工具發行的多元化。大灣區綠色金融聯盟（香港綠色金融協會是其創始成員之一）將繼續探索機會，將大灣區的綠色融資需求與香港的集資能力聯繫起來。」

Sean Kidney，氣候債券倡議組織首席執行官：

「這份最新的簡報顯示，香港正在加緊努力成為亞洲綠色和可持續金融中心，從政府示範發行綠色債券，到成為綠色債券交易的區域中心，以及形成氣候資本。」

「一場綠色革命正在進行中，越來越多的國家加入了實現淨零碳排放的競賽。香港也宣布了到 2050 年實現淨零碳排放的目標，同時還採取了令人鼓舞的政策措施，建立香港金融系統的氣候適應力，並促進綠色經濟增長。」

「包括轉型債券和貸款在內的嶄新融資工具將在未來綠色經濟增長和可持續發展中發揮重要作用。香港在與健全框架和國際最佳實踐接軌方面的領導力，對於應對眼前的氣候融資挑戰仍然至關重要。」

<結束>

傳媒查詢：

氣候債券倡議組織

劉欣欣

東亞區業務發展總經理

+852 6431 1275

ivy.lau@climatebonds.net

滙豐

田慧盈

高級企業傳訊經理

+852 2822 4958

agnestin@hsbc.com.hk

鳴謝：香港綠色債券市場簡報 2020 是與滙豐合作，並得到[香港金融管理局](#)和[香港綠色金融協會](#)的支持。

編輯垂注：

關於氣候債券倡議組織

氣候債券倡議組織 (Climate Bonds Initiative, CBI) 是關注投資者的國際非營利機構，努力推動相關項目和資產的大規模投資，促進低碳和氣候適應型經濟的快速轉型。CBI 的工作包括為綠色債券市場進行宣傳和推廣，提供政策模型、政府建議、國際發展計劃和市場數據分析，以及管理氣候債券標準和認證計劃。欲了解更多資訊，請瀏覽 <http://www.climatebonds.net>。

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，滙豐業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64 個國家及地區，為全球客戶服務。於 2021 年 3 月 31 日，滙豐的資產達 29,590 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

<結束>

免責聲明: 本文中的信息不構成任何形式的投資建議，氣候債券倡議組織並不是投資顧問。任何涉及其他金融機構或投資產品的信息只作為參考信息之用。任何外部鏈接只做參考信息之用。氣候債券倡議組織及本文其他合作機構對外部網站的內容不承擔責任。氣候債券倡議組織及其他合作機構均不對任何債券或投資的優劣提供建議、推薦或指導，本文中的信息也不能當作或成為做出投資決策的依據。

氣候債券認證只反映相關債務融資工具募集資金的氣候效用。它並不反映相關債務融資工具的信用價值或是否符合有關的國際或國內法律要求。投資決定完全取決於投資者自身。氣候債券倡議組織及其他合作機構對基於本文全部或部分內容、或其他氣候債券倡議組織公開信息的任何個人或機構的任何投資以及代表任何個人或機構的第三方機構的任何投資概不負責。